

# 三姐妹状告母亲索要“关爱”

## 法院调解帮助这个家庭重拾亲情

■ 记者 王秦龙

再过四个多月,就读于仁怀市某中学的高三学生小芳(化名)就要参加高考了,但她脸上却没有一点喜悦的神情。因为自从两年前父亲病逝后,母亲离家外出打工,她与两个妹妹已大半年没有见到亲生母亲了。为了一家人的生计,小芳发奋读书的同时还要勤工俭学,幸而在周围邻居的资助下,三姐妹才得以度日。

17岁的小芳即将参加高考,让她忧心忡忡的是,学习压力一天比一天大,今后自己和妹妹们的生活怎么办?而母亲一直联系不上。无奈之下,小芳决定寻求法律的帮助。今年年初,在法官的帮助下,这个濒临破裂的家庭终于重拾亲情。

### 1 17岁女孩肩上挑起一个家

去年年底,仁怀市人民法院第五人民法庭受理了一起特殊的未成年人索要抚养费案。据承办法官介绍,当时三个家住仁怀乡下的姐妹来到法院起诉,三姐妹中的大姐,正是17岁的小芳。一时间,这起监护抚养纠纷引起了社会各界的广泛关注。因为她们状告的对象不是别人,而是她们的亲生母亲。

这还得从两年前的一场变故说起。小芳和两个妹妹曾经有一个幸福的家,父亲在外打工,母亲在家照顾孩子,生活虽然清贫,倒也其乐融融。2015年,小芳三姐

妹的父亲因长期操劳过度,患上重病,最终过世了。因为这个变故,家里一下子失去了经济来源。为了一家人的生计,2016年年初,母亲刘某决定外出打工,临走前,刘某嘱咐小芳照顾两个妹妹。“我每个月都会给你们寄生活费。”虽然心中有不舍,但为了生存,不得不选择骨肉分离。

让小芳三姐妹没想到的是,母亲离家外出打工后一直没回来,开始两个月还寄来几百元钱,后来就没了消息,这让三姐妹的生活一下子陷入困境。好在坚强的小芳在努力学习的同时,利用

课余时间把家里农田里的白菜挑到集市上去卖,加上亲戚和邻居的帮助,三姐妹的生活艰难地支撑了大半年。

去年下半年,小芳进入高三后,学习任务加重,这让小芳越发感到吃力,根本就没时间到集市上卖菜,也无暇照顾妹妹,一家人的生活变得捉襟见肘。每每想到伤心处,小芳就忍不住掉泪,这一幕被小芳的班主任看在眼里。了解到这三姐妹的家庭情况后,老师建议小芳通过法律维护自己和两个妹妹的合法权益。

### 2 法院调解挽救濒临破碎的家

一开始,得知要和自己的亲生母亲对簿公堂打官司,小芳说什么也不肯。法官了解到三姐妹的困难后,一边引导小芳通过法律援助维护三姐妹的合法权益,一边通过各种途径,向其他在外打工的同乡打听三姐妹的母亲刘某。

去年年底,法官终于联系上刘某。刘某向法官坦言,她不是不管孩子,而是实在没办法。“我文化程度低,出去打工没有挣到多少钱,实在没有能力,谁让她

们生在我们这样一个多灾多难的家庭,这都是命。”

针对刘某的消极想法,法官细致耐心地对其进行疏导,告知其父母具有抚养未成年子女的法定义务,父母作为子女的法定监护人,应当履行监护职责。同时,法官还从血缘亲情、子女成长、家庭和谐角度出发,引导双方和解。

最终,刘某表示一定会承担起一个母亲应尽的责任,努力抚养三姐妹成人。母女4人在调解

时抱头痛哭,横亘在彼此之间的坚冰正在融化。

“虽说成功调解了纠纷,但是这个特殊家庭面临的困难光凭刘某一己之力是无法改变的。”据介绍,调解结束后,法庭负责人当即带领干警与法律援助人员前往三姐妹的住所,为她们送去了慰问金及过冬衣物,并鼓励她们和母亲共同克服生活的困难,好好学习。村委会工作人员也表示,将把这一家纳入民政救助范畴。

## 红花岗区法院部署“春雷执行”行动 让“老赖”春节寸步难行

本报讯(陈志春 记者 段波)昨日,红花岗区人民法院通过遵义晚报发布消息,为进一步开展“执行风暴”专项行动,限制“老赖”高消费行为,从即日起到2月25日,集中开展“春雷执行”行动,集中开展“春雷执行”行动,让“老赖”在春节期间寸步难行。

来自法院的统计数据 displays,近两年法院执行案件增幅迅猛,仅2016年,红花岗区人民法院就接收执行案件3677件,与2015年的1600件相比,增幅达120%。今年1月1日至今,已新接收执行类案件超过400件,执行任务较重,人民群众对法院强制执行力的期望也越来越高。

为确保此次行动取得实效,红花岗区人民法院决定,全体执行法官在“春雷执行”行动期间取

消休假,对有财产可供执行的未结执行案件进行清理,并集中执行;对2017年新收执行案件必须执行完毕确保均衡结案;对执行中存在的规避、逃避、阻碍执行、消极协助执行等行为,进行严厉打击,综合运用限制高消费、拘留、罚款、追究刑事责任等措施,对“老赖”形成高压打击态势。

另外,法院将通过“春雷执行”行动对一些涉及民生的案件进行集中执行,依法拘留一批“老赖”,兑现一批执行款项,查清被执行人线索录入“失信被执行人名单”,让其寸步难行。为扩大执行范围和线索,红花岗区人民法院向社会公布举报电话:0851-28446823。

## 男子携赃物招摇过市 被巡逻民警人赃俱获



嫌疑人指认所盗的电缆线

本报讯(彭晓华 记者 王秦龙)春节将至,很多人都在准备过年的钱,盗贼们也没闲着。1月15日,在新蒲新区平庄大道,一男子假冒工人运输大量电缆线时,被新蒲公安分局巡逻民警识破,盘查后发现该男子是一名小偷。

据悉,当天下午两点,新蒲平庄大道的建筑工地一片繁忙景象,工人们有的手拿工具、有的转运材料,步履匆匆出入各建筑工地。这时,一名男子肩扛数圈铜芯线,大摇大摆地由远及近走来,并与在工地上巡逻的民警擦肩而过。

初看起来,该男子和一般工人没什么两样,神情淡定,但仔细观察,其肩上的铜芯线上附着胶皮,像是用刀切割下来并用火烧过,这一细节立即引起了民警的怀疑。民警当即将其拦下,并传唤回公安机关调查。

经审讯,这个叫聂某的嫌疑人交待了冒充工人盗窃工地材料的犯罪事实。据悉,聂某现年35

岁,正安县凤仪镇人,于1月13日、1月14日连续两晚窜至礼仪片区某工地和遵义火车站某工地盗窃电缆线,在无人处烧掉表面胶皮后,准备白天冒充工人,将电缆线运送至城区寻找买主,不料撞上巡逻民警。

据聂某供述,他2016年年初离家到城区寻找工作,由于文化程度低,无专业技能,只能在一些工地上做小工,工作时断时续,收入微薄,仅能满足自己日常最低生活消费,一年下来没有分毫积蓄。看到春节将至,为了回老家给家人一个交待,体面风光地过春节,他便将贼手伸向了看管不严的施工现场。

经鉴定,聂某盗窃电缆线的总价值为11130元。目前,犯罪嫌疑人聂某已被新蒲警方刑事拘留,案件正在进一步审理中。

对此,警方表示,春节将至,各建筑工地陆续停工放假,致使类似案件频发,希望建设单位切实加强防范,集中存放贵重设备材料,安排专人值守。

## 小货高速自燃 失控撞向护栏

幸好车速不快未造成人员伤亡



货车驾驶室面目全非

本报讯(朱德高 记者 段雪)17日,一辆拉蔬菜的小货车行驶至杭瑞高速公路南部新区境内时,突然发生自燃,并失控撞向右侧的护栏,所幸车上人员未受伤。据悉,该事故造成经济损失3万多元。

当天下午1点,市杭瑞高速交

警大队民警赶到现场看到,小货车横停在应急车道上,车头正在冒烟,情况十分紧急。

见状后,民警立即采取安全防护措施,提醒过往车辆减速慢行,注意避让。同时,迅速请求消防人员赶到现场施救。30分钟后,辖区消防人员赶到现场,及时

将明火扑灭。

据货车司机梁师傅介绍,当天他运蔬菜前往遵义,行至事发路段时,车辆前部突然冒烟起火,随后失控撞向右侧护栏。幸好当时速度不快,未造成人员伤亡。

目前,事故原因还在进一步调查中。